
Fiche d'instructions pour l'isolation des 
réseaux AquaSAFEMC dans les combles

Ce document fournit des recommandations pour l'isolation des réseaux pour gicleurs 
d’incendie résidentiels multifonctionnels AquaSAFEMC d’Uponor incluant des tuyaux installés 
dans les combles. Ces recommandations sont fournies à titre indicatif et ne constituent en 
aucun cas une garantie de protection contre le gel ou la surpression. Les réglementations 
nationales et locales doivent être respectées en tout temps et ces dernières prévalent sur les 
recommandations du présent document.

Le système de gicleurs d’incendie multifonctionnels AquaSAFE 
d’Uponor permet de raccorder les gicleurs au réseau d'eau 
froide domestique à l’aide de tuyaux flexibles AquaPEX® 
d’Uponor. Les réseaux d’eau pour systèmes de gicleurs 
d’incendie étant souvent installés dans les combles, il est 
important de prévoir des mesures de protection contre les 
températures extrêmes. Bien que la flexibilité de la tuyauterie 
AquaPEX® d’Uponor la rende plus résistante au gel que la 
tuyauterie rigide, une isolation adéquate reste indispensable 
pour un fonctionnement optimal.

Selon la NFPA, la température du réseau pour gicleurs 
d’incendie doit être maintenue entre 40 °F et 120 °F (4 °C 
et 49 °C). Dans les régions soumises à des températures 
extrêmes, il est essentiel de prévoir une isolation adéquate 
pour l’ensemble de la tuyauterie. 

L’épaisseur d'isolation nécessaire pour respecter les normes 
de la NFPA dépend de quatre variables :

1.	 �Ti : Température de l'espace habitable intérieur climatisé

2.	 �To : Température de l'espace extérieur non climatisé 
(combles)

3.	 �Ri : Valeur R de l'isolant entre la tuyauterie et l'espace 
habitable climatisé situé en dessous

4.	 �Ro : Valeur R de l'isolant au-dessus de la tuyauterie 

Utilisez les formules suivantes pour déterminer l'épaisseur 
d'isolant requise au-dessus de la tuyauterie :

•	 Régions froides : Ro = Ri (To-40)/(40-Ti)

•	 Régions chaudes : Ro = Ri (To-120)/(120-Ti)

Note : Les températures sont indiquées en °F.

Protection contre la chaleur
En cas de fortes chaleurs, un rapport Ro:Ri de 2:1, calculé 
selon les formules indiquées à gauche, permet de maintenir 
la température de la tuyauterie sous 120 °F (48,9 °C) lorsque 
les combles non climatisés atteignent 180 °F (82,2 °C) et la 
température ambiante climatisée atteint 85 °F (29,4 °C). 

Protection contre le froid
Dans les climats froids, le graphique de la page suivante 
indique les rapports Ro:Ri acceptables pour différentes 
températures des combles (To) et des pièces climatisées (Ti). 

Si les conditions locales diffèrent de celles du graphique, 
calculez les niveaux d'isolation à l'aide des formules indiquées 
à gauche.



AquaSAFE_Attic_IS_0126_FR, Copyright © 2026 GF Building Flow Solutions. Imprimé aux États-Unis.

GF Building Flow Solutions Americas

5925 148th Street West 
Apple Valley, MN 55124 
USA

Tél.	 800 321 4739 
Téléc.	 952 891 2008

6510 Kennedy Road 
Mississauga, ON L5T 2X4 
CANADA

Tél.	 888 994 7726 
Téléc.	 800 638 9517

Valeur R en fonction de la température des combles — Protection contre le froid

Méthode d'installation recommandée
Pour une protection optimale contre les températures 
extrêmes, installez l'isolant uniquement au-dessus 
des tuyaux. Cela maximisera l'efficacité de l'isolation et 
permettra à la tuyauterie de conserver une température 
plus près de celle de l'espace habitable situé en dessous 
(voir figure 1).

Si les tuyaux du réseau pour gicleurs d’incendie sont 
installés de cette manière, les formules de la page 
précédente indiquent qu'une isolation des combles 
conforme aux recommandations du département 
de l'énergie des États-Unis¹ protégera également 
efficacement les tuyaux contre les températures 
excessivement basses ou élevées.

1Insulation Fact Sheet, département de l'énergie des États-Unis 
www1.eere.energy.gov/library/pdfs/insulation_fact_sheet.pdf

Seconde méthode d'installation
Si l’installation inclut la présence d’isolation sous les 
tuyaux, de manière à les isoler de l'espace habitable 
climatisé comme illustré ci-dessous (figure 2), installez 
une isolation supplémentaire au-dessus des tuyaux pour 
assurer une protection maximale. 

Le rapport entre la valeur R au-dessus de la tuyauterie 
(Ro) et la valeur R en dessous de la tuyauterie (Ri) doit être 
suffisamment élevé pour maintenir la température de la 
tuyauterie entre les valeurs requises de 40°F (4,4 °C) et 
120°F (48,9 °C).

Figure 2 : Seconde méthode
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Figure 1 : Méthode recommandée
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Plus d'infos sur uponor.com


